«…И дым отечества нам сладок и приятен».

Этим летом мне сказочно повезло: по приглашению членов фонда им. Л. Н. Толстого мы с сестрой полтора месяца гостили в США у милых, добрых, отзывчивых людей. Уезжая из Россоши, с нетерпением готовились к встрече с новой страной, ожидали увидеть много нового, необычного. Действительность превзошла ожидания, время не пробежало, а промелькнуло, промчалось, как - будто кто - то просто перевёл часы.

И вот позади перелёт через океан, московский аэропорт. Поезд приближает меня к городу, где я родилась и живу, а я, ещё не придя в себя, от смены часовых поясов, уставшая до изнеможения, не могу заставить себя спокойно лежать: стою и гляжу в окно. Когда проплыло мимо вагона знакомое здание элеватора, необыкновенное волнение вдруг охватило меня. Кажется, что никогда ранее, даже сдавая экзамены, я так не волновалась. Это чувство было очень сильным и неожиданным, и я с удивлением подумала: ”Неужели привычные картины, ничуть не отличающиеся особым изяществом, так растрогали меня?” И вот перрон, россошанская земля, мелодичная речь. Я дома! В памяти, как далёкое - далёкое на минуту мелькнули американские картинки и сразу отошли в прошлое. А настоящее - вот оно: мой город, мои близкие, - всё, что оказывается сильнее и дороже заморских диковинок. Как прав был Грибоедов, сказавший устами своего героя: “ ….и дым Отечества нам сладок и приятен!” Будучи в Соединённых штатах, я пыталась мысленно представить расстояние между Россошью и Нью - Йорком или Вашингтоном, где находилась, разделяющее меня и мой дом, мой город. Между нами государства, океан, тысячи километров. И в радостной суете, блеске огней, среди радушных хозяев вдруг чувствуешь себя песчинкой, затерянной в людском море. Вернувшись, не можешь не видеть, как, к сожалению, иногда проигрывает моя Россошь загранице. Обидно, что так не ценят и не уважают горожане и свой труд, и свои эстетические чувства, и свою малую Родину, а ведь каждый, я уверена, в разлуке помнит и думает о доме, ведь:

Два чувства дивно близки к нам,
В них обретает сердце пищу:
Любовь к отеческим гробам,
Любовь к родному пепелищу.

 Я хочу, чтобы не только гробы и пепелища связывали нас с милым отечеством, а в неистребимой памяти о детстве и юности оставались чистые, уютные уголки, тихие улочки в цветении вишнёвых деревьев, шумные проспекты, общие для всех горожан праздники. Для большинства россошанцев родившийся на моей памяти День города стал уже традиционным и любимым. Что - то подобное есть и в некоторых американских городках, но мои земляки умеют веселиться и зажигательнее, и ярче. Надеюсь, что и к этому празднику Россошь получит новые подарки, среди которых главными будут забота и внимание горожан.


