Россошь, малая родина,
Дона синего бирюза.
Я смотрю в его воды светлые
Словно милой своей в глаза…

Я живу на окраине Россоши, вернее, в её начале недалеко от стелы, на которой красуется герб моего города. Здесь нет многоэтажек, шумных улиц с оживлённым движением, в этом уголке осталась милая провинциальная жизнь, характерная для моего города в недалёком прошлом. Размеренность, плавное течение быта, при котором знаешь не только своих соседей, но и жителей всей улицы и поэтому здороваешься с каждым, направляясь в магазин, создают ауру существования. Здесь отдыхаешь душой от суеты и шума, по - домашнему ощущаешь себя частью единого целого, только тут по - особому осознаёшь причастность моего маленького города к судьбе большой страны. Красная звёздочка в углу деревянной калитки говорит о том, что хозяин - участник войны, а этот небольшой, чуть покосившийся домишко был построен сразу после победы, когда строительными материалами для россошанцев были самодельный саман и камыши, благо много растёт его по берегам наших рек. Булыжник на улице Серегина - следы старого Острогожского тракта, помнящий стук колёс крестьянских повозок, а забытый сквер возле районной больницы - замечательного врача, о котором с благодарностью вспоминают старожилы.
Если на карту нашей страны нанести все малые города, как бы потерялись в этой  тесноте большие Москва и Петербург, самодовольно поглядывающие на провинцию как богатые и гордые родственники, не задумывающиеся о том, кто изначально строил и заселял их. Как вливается Сухая Россошь в Чёрную Калитву, а Калитва в Дон, так и мой город питает жизненными силами столицу и областные центры - мегаполисы.

Я вижу особый смысл в том, что в названиях города и страны есть общий первый слог: Россия, россияне, Россошь, росс, росич. русич.

Мы - одно целое, россошанцы - часть россиян, о которых когда - то читали на уроках литературы в одах Гавриила Романовича Державина:

О росс! о доблестный народ
Единственный, великодушный
Великий, сильный, славой звучный,

Изящностью своих доброт!
По мышцам ты неутомимый,
По духу ты непобедимый,
По сердцу прост, по чувству добр,
Ты в счастье тих, в несчастье бодр.

Эти качества русского национального характера присущи и моим согражданам, которые в начале ранней осени встречают День города как большой общий праздник, делающий нас, жителей, ближе и роднее друг другу, объединяющий горожан в одну большую семью и позволяющий всем расслабиться и вольно вздохнуть спокойно после трудового, дачного лета.

С праздником, с твоим днём, мой город!

